

西铭矿

灭火救援显担当 群众感恩送锦旗

“这面锦旗你们一定要收下!关键时刻,感谢你们的挺身而出,让我家的损失降到最低!”1月13日上午,退休职工赵玉良将一面印有“真情为民,灭火神勇”字样的锦旗送到西铭矿消防应急大队工作人员手中,以感谢他们灭火之举。

据了解,1月10日下午4点左右,大虎沟桥西附近居民房突发火灾,该房屋是自建房,如果不及处置,一旦蔓延,后果十分严重。周围居民立即拨打后勤服务中心调度电话并告知实况,矿森林防火指挥部立即行

动,奔赴火灾现场开展紧急救援。火情被成功扑灭后,应急大队的工作人员悄然离开,返回各自的办公场所重新投入到工作中。

“火灾发生时,我和老伴都不在家,一边往家赶一边心里想这下可完了,房屋外面还有很多易燃物,心里很害怕,但当我赶到时,就看到了洒水车和我们矿上很多工作人员在组织灭火,感觉一下就安心不少,真的很感谢他们。现在想起来都很后怕,若不是他们及时组织扑救,都不知会造

成多大的灾害和损失呢。”在信访接待室里,赵玉良手捧锦旗激动地说。

英勇逆行无所畏惧,危急时刻彰显担当。在接过锦旗后,应急大队工作人员表示,保护矿山和职工群众生命财产安全是应急大队的职责,今后会一如既往地努力,为矿区创造更安全、和谐、稳定的消防安全环境。

●赵洁

来自身边的感动

镇城底矿

作风检查 严肃纪律

1月11日,镇城底矿纪委监察部对安全管理中心、采煤区、开掘区、机电部、通风区、抽采区的丙班进行“四不两直”干部作风检查,旨在进一步加强干部管理,严肃工作纪律。

此次检查重点对值班干部在岗情况进行突击检查。通过现场询问、查看记录、实地走访等方式,详细了解了值班干部的工作状态和纪律执行情况。被检查的值班干部都能够严格遵守工作纪律,认真履行值班职责。

下一步,该矿纪委监察部将继续保持高压态势,加大对干部作风的监督检查力度,确保各项纪律规定落到实处,为企业的安全生产和稳定发展提供坚强纪律保障。

●夏晓兰

屯兰矿

迎新年 传家风

近日,屯兰矿社保退管部女职工们齐聚一堂,开展“新年雅韵——‘变废为宝’迎新年‘启智馨韵’美家风”活动。

活动现场,废旧物品在女职工们手中重焕生机。大家把废旧纸片、蛋托等精心剪裁、拼接,做成了富有传统韵味的小摆件;用树枝、一次性筷子制成的灯笼、风铃,装点寓意吉祥的图案,散发着浓浓的中国味。这些手工艺品不仅是对资源的再利用,更融入了传统节日元素,寄托着对新年的美好期许。

活动中,女职工还分享了自家的家风故事。在欢声笑语中,大家感受到传统节日的深厚内涵,体会到良好家风的传承意义。

此次活动将环保行动与传统节日、家风传承紧密结合,既展现了女职工的智慧和巧手,也弘扬了传统文化,让优良家风在交流互动中得以延续。

●雷晶

公用事业分公司

书法家送祝福

近日,公用事业分公司特邀万柏林区书法协会6名书法家开展“写春联,送祝福”活动。

春联纸与笔墨整齐摆放,现场一派喜气洋洋的景象,来自公司及基层单位的职工及书法爱好者齐聚一堂,书法家们挥毫泼墨,各展才能,给职工们送上新年祝福。参与者们集思广益,斟酌词句,力求每一副对联既符合公司文化又寓意深远。一个个“福”字摆满了活动现场,大家手中拿着“定制”的对联,感受着墨香扑鼻的新春气息,浓浓的年味扑面而来。

●覃艳琼 周馨 闫媛媛

东曲矿

线路改造顺利竣工



近日,东曲矿三产楼线路改造工程顺利竣工。此次改造工程涵盖五个楼层,共计90间办公室。

改造过程中,该矿后勤服务中心工程队精心设计、严谨施工,经过近3个月改造施工,共安装插座209个,增设配电箱5个,搭设桥架201个。

改造后,该矿消除了办公区域线路老化、负荷过高、并线跳闸等一系列安全隐患,线路布局整洁有序,电力供应更加安全稳定,为职工创建了一个更加舒适安心的工作环境。

●张爱萍 尹浩

紧急抢修保用电



近日,杜儿坪矿综合服务中心物业接到居民反映,子房沟三巷旧四楼大面积停电,疑因供电系统出现故障。物业电工组迅速行动,启动应急抢修机制,组织人员火速赶往现场进行排查。

工作人员到达现场后,仔细

对停电原因进行查验,发现该故障系楼顶供电线路长期暴露于自然环境,导致老化严重,加之负载过重,致使线缆断裂并垂落。工作人员随即向上级汇报情况,获得批准后迅速展开抢修作业。

在架线车辆的配合下,电

师傅进行紧张抢修,不仅成功修复了断裂的线缆,还对电杆上的其他线路进行了细致排查,对线路接头及固定螺丝进行加固处理,确保了供电线路安全、可靠、稳定运行。

赵静摄影报道

马兰选煤厂

大病救助 给职工稳稳的幸福

2024年,马兰选煤厂始终坚守“以人民为中心”的发展理念,全力拓展因重大疾病致困职工的救助范畴,努力为全厂困难职工群体把好事做好、实事做实。

畅通救助渠道,规范救助流程

马兰选煤厂成立爱心助困基金管理委员会,重新制定《爱心助困基金管理使用办法》。该厂工会通过细致筛查、严格把关,与社保部门、市县级医院以及职工本人保持紧密联动,实时掌握职工病情和就医费用情况。职工本人需填写爱心助困基金救助审核表,经基层单位签署意见后,报管理委员会领导审批。同时,建立完备的职工健康档案台账。对于身患尿毒症、白血病、器官移植及各类癌症等重大疾病的职工,在享受西山煤电工会和矿工会的救助基础上,还能额外获得厂内的爱心救助,切实为致困职工畅通救助渠道。

急职工之所急,及时帮扶患者

为保证全厂干部职工在紧急救助的时候能得到迅速、科学救治,马兰选煤厂还设立设施齐全的救助站,配备治疗床、担架、紧急医药箱等。与马兰医院建立互联互通机制,积极开展急救培训和急救应急演练,开辟绿色通道,确保患病职工群众能够及时得到抢救和治疗。为巩固困难职工救助成果,2024年帮扶困难职工、病亡遗属144人,发放慰问金8.95万元;2020年至2024年,累计救助大病职工17人,发放救助金13.5万元,有序推进职工保障由补缺型向普

惠型发展。

优化帮扶机制,彰显人文关怀

马兰选煤厂提高救助标准,对符合条件的职工可分别获得3000元至1万元的救助(医保自付1万至2万元资助3000元,超过2万元资助5000元,患各类癌症资助1万元)。同时,该厂工会建立受助人员档案,主动接受职工监督,依规公示三日无异议后实施救助。在“元旦”“春节”等节日期间,组织厂内志愿者开展帮扶慰问活动,安排专人跟进救助,给予情感支持,增强职工对抗病魔的信心与勇气,让职工感受到厂党政的温暖关怀。

●刘竞 赵旦实 黄媛媛

